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Français

Ushbu test varianti 25 ta (6−30) topshiriqdan iborat.
Test topshirig‘i uchun ajratilgan ball har bir test topshirig‘ida aks ettirilgan.
Kitobda yopiq va ochiq turdagi test topshiriqlari mavjud:
− yopiq turdagi test topshiriqlarida bitta javobni (A, B, C yoki D) tanlang va javoblar varaqasidagi topshiriq
raqamiga mos qatorga yozing;
− ochiq turdagi test topshiriqlarining javobini javoblar varaqasidagi topshiriq raqamiga mos qatorga aniq
va tushunarli tarzda yozing;
− moslashtirishni talab qiluvchi yopiq test topshiriqlari uchun umumiy oltita (A−F) javob varianti berilgan,
uchta topshiriqqa (28-, 29-, 30-test topshiriqlariga) ushbu javoblar orasidan mos ravishda bittadan javob
tanlang va javoblar varaqasiga belgilang.

6.
[1,7 ball]

Choisissez la variante correcte.

Les insectes sont des animaux . . . le corps est
recouvert d’une carapace rigide.

A) dont B) qui C) que D) où

7.
[1,7 ball]

Choisissez la variante correcte.

Les années précédentes, d’après les sondages,
les Français . . . environ 10% de leur salaire
mensuel aux cadeaux de Noël. Cette année, ce
chiffre a baissé.

A) réserveront B) réservent C) réservaient

D) réserveraient

8.
[1,7 ball]

Choisissez la forme correcte du verbe.

Mon chef m’attend en province: il faut que je
. . . dès le matin.

A) suis parti B) parte C) partes D) pars

9.
[1,7 ball]

Choisissez le nom qui NE prend PAS de
«-x» au pluriel.

A) un joujou B) un coucou C) un caillou

D) un chou

10.
[1,7 ball]

Choisissez la variante où il y a une erreur
grammaticale.

Toute activité économique susceptible de nuire
à l’environnement doit être interrompu dans le
but de protéger les écosystèmes.

A) interrompu B) Toute C) à D) de

11.
[1,7 ball]

Choisissez une bonne interrogation pour
la partie soulignée.

La résidence de l’Unesco (Organisation des
Nations unies pour la science, la culture et
l’éducation) se trouve à Paris.

A) Qui est-ce qui B) Qu’est-ce que

C) Qu’est-ce qui D) Qui est-ce que

12.
[1,7 ball]

Choisissez la variante correcte.

De tous les étudiants, c’est Jeanne qui parle
(bien).

A) le meilleur B) le mieux C) mieux

D) la meilleure
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Lisez le texte. Transformez les mots entre parenthèses (13-22) de façon qu’ils correspondent
au sens du texte. Recopiez-les sur la liste des réponses en faisant attention à leur
orthographe.

Malgré son grand âge, l’Unicef est toujours proche des enfants! En 78 ans d’(13) . . . (EXISTER), cet
organisme a beaucoup travaillé pour (14) . . . (PROTECTION) les enfants partout dans le monde. Mais
à quoi sert-il (15) . . . (EXACT)? Et comment agit-il?

Unicef. . . Ce drôle de nom est en fait un acronyme. Son nom complet, c’est le Fonds international
de secours à l’enfance des Nations unies. Il a été créé en 1946, pour lutter contre la faim et les (16) . . .
(MALADE) qui menaçaient les enfants dans les pays d’Europe touchés par la Seconde Guerre mondiale.

Aujourd’hui, il cherche à améliorer la vie des enfants du monde entier en aidant les pays pauvres à
(17) . . . (VACCIN) les enfants contre des maladies graves, ou en veillant à ce que les familles de ces
pays aient accès à l’eau potable. L’Unicef cherche aussi à ce qu’un maximum d’enfants puissent aller à
l’école, car l’ (18) . . . (ÉDUQUER) est une des clés pour sortir de la (19) . . . (PAUVRE). Cet organisme
reçoit de l’argent des Nations unies, mais en collecte aussi sous forme de dons, ou en vendant des objets,
comme des cartes postales ou des CD. Par exemple, vous avez (20) . . . (SÛR) entendu parler des Kids
United: ce groupe d’enfants chanteurs est partenaire de l’Unicef, qui touche de l’argent sur chaque album
(21) . . . (VENDRE). Tout cet argent sert à acheter des vaccins, du matériel (22) . . . (SCOLARITÉ), ou
à distribuer de l’eau potable aux populations qui en ont besoin.

13.
[0,9 ball]

14.
[0,9 ball]

15.
[0,9 ball]

16.
[0,9 ball]

17.
[0,9 ball]

18.
[0,9 ball]

19.
[0,9 ball]

20.
[0,9 ball]

21.
[0,9 ball]

22.
[0,9 ball]
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Lisez le texte et choisissez les bonnes réponses aux questions (23-27).

Les nouveaux pères ne sont pas des gens fabuleux
Il n’y a hélas aucune contestation possible: aujourd’hui encore, et partout dans le monde, les mères

passent beaucoup plus de temps que les pères à prendre soin de leurs enfants. Pour autant, cette généralité
avérée ne doit pas masquer le fait que certains hommes (encore trop peu nombreux) ont décidé de prendre
leur paternité à bras le corps et de s’occuper mieux de leurs enfants afin de renverser la tendance et de
vivre autant que possible sur un pied d’égalité avec la mère de leur progéniture.

On les appelle les «nouveaux pères». Une appellation introduite en 1972, très pratique à utiliser dans
le cadre des magazines télévisés ou des hebdomadaires de société, puisqu’en deux mots tout est dit. Le
«nouveau père» est un «père moderne», qui change des couches, raconte des histoires, concocte des purées
carotte – avocat – céleri. De nombreux reportages s’arrêtent sur ces pères-là, posant sur eux un regard
fait de bienveillance, d’admiration et d’étonnement. On s’inquiète même pour eux: les nouveaux pères en
font-ils trop ?

Stop: tout d’abord, figurez-vous que les vrais «nouveaux pères» n’ont aucune envie d’être appelés
comme cela. Ce sont des pères, point final. Ils s’occupent de leurs enfants parce qu’ils en ont envie, parce
qu’ils aiment ça, et surtout parce qu’ils ne voient absolument pas pourquoi ils devraient laisser la mère se
débrouiller avec les rendez-vous chez le pédiatre, les réunions à l’école, les promenades au square du coin.

Comme tout le monde, le «nouveau père» n’a rien contre un compliment de temps en temps. C’est
comme un sucre, ça ranime et ça donne le courage et l’énergie d’en faire toujours plus. On peut montrer
le «nouveau père» en exemple à destination d’autres pères moins impliqués, mais sans en faire ni un objet
de curiosité ni un héros absolu auquel il faudrait dresser une statue. Tant qu’on affirmera aux «nouveaux
pères» qu’ils sont des gens fabuleux, on ne fera pas avancer la cause.

Or, il y a eu des pères modernes avant la génération actuelle. Il faut justement que le phénomène
dure, qu’il s’étende, qu’il ne soit pas un feu de paille mais qu’il contamine peu à peu de plus en plus
de pères prenant enfin conscience qu’il est absolument nécessaire et totalement normal de s’occuper de
leurs enfants 50% du temps. Et pas que pour jouer au ballon ou aller manger une glace. . . Car il n’y
a rien de plus irritant que les prétendus pères idéaux qui s’occupent de leurs enfants dans les moments
les plus cools, donnant sur les photos une impression d’harmonie. À proscrire également: les hypocrites
qui portent leurs enfants en écharpe pour donner une image positive de leur conception de leur paternité,
mais ne font guère que ça, estimant avoir fait leur part une fois rentrés à la maison.

Bref, tant que le partage équitable de l’éducation des enfants ne sera pas considéré comme une
normalité, tant que les enfants seront considérés comme de charmants accessoires destinés à se faire bien
voir («regardez-moi, regardez-moi, je suis un papa moderne»), tant que n’importe quel passant chantera
les louanges du père un tant soit peu actif, la partie n’est pas gagnée!

23.
[2,4 ball]

L’idée principale du premier paragraphe est
que . . . .

A) l’attention que les mères et les pères prêtent

à leurs enfants reste invariable

B)beaucoup de pères tâchent de passer plus de

temps avec leurs enfants

C) les mères gardent plus que jamais leur place

dans l’éducation des enfants

D)certains hommes cherchent à s’occuper

mieux de leurs enfants

24.
[2,4 ball]

Le deuxième paragraphe signifie que . . . .

A) le rôle des nouveaux pères est irremplaçable

dans la famille

B) l’appellation les «nouveaux pères» n’attire

pas l’attention

C) les «nouveaux pères» sont bien discutés par

les médias

D) selon les mères les nouveaux pères font

beaucoup de choses
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25.
[2,4 ball]

Dans le troisième paragraphe, l’auteur du texte
estime que «le rôle» joué par les nouveaux
pères . . . .

A) est bien accepté par la société

B) n’est pas intéressant pour les médias

C) n’est pas significatif pour les mères

D) est lié avec leur initiative

26.
[2,4 ball]

Dans le quatrième paragraphe, il s’agit . . . .

A)de la générosité des pères envers leurs enfants

B)du découragement des pères moins impliqués

C)de l’encouragement des nouveaux pères

D)de la responsabilité du rôle joué par les pères

27.
[2,4 ball]

L’auteur estime que, pour les pères, passer du
temps avec leurs enfants doit être envisagé
comme . . .

A) une activité prioritaire

B) une action négative

C) une activité ludique

D) une action culturelle

28-30.

Associez les participes passés (A-F) aux propositions (28-30).

Attention: Il y a trois mots en trop dans la colonne (A-F) et les autres ne s’emploient qu’une
seule fois.

Propositions Participes
passés

28. [1,7 ball]

Ces fraises sont délicieuses; je les ai . . . hier.

29. [1,7 ball]

Les coings qu’il a . . . sont bien mûrs.

30. [1,7 ball]

La mangue que j’ai . . . était très juteuse.

A) acheté

B) cueillies

C) mangé

D) achetés

E) cueilli

F) mangée

5


